

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 18 сентября 1976 г.

№ 150 (11364)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

НАШ ДВОР

С чего начинается наш дом? С подъезда? С порога квартиры? Нет, начинается он раньше, с того участка земли, который к нему прилегает и составляет с ним одно целое, — со двора. Поэтому никто не должен равнодушно относиться к тому, как выглядит двор. Он может украсить дом и, наоборот, своей запущенностью придать ему неприглядный облик. Конечно, внешний вид двора, в первую очередь, зависит от того, как работают ЖЭК, домоуправление. Но и от самих жителей тоже зависит многое.

По итогам осмотра технического состояния и благоустройства жилищного фонда за полугодие, во время которого обследовались дома и дворы, замечались меры по приведению в порядок зданий, оборудования и прилегающей к домам территории, хороших результатов добился домовый комитет третьего домоуправления в поселке Малаховка. Энергичный, инициативный человек руководит этим домкомом — Ф. А. Коваленко. На территории домоуправления многие дворы выглядят уютно. Они зеленые, чистые, благоустроенные; и детям здесь не скучно, для них разбиты площадки. А сделали все сами жители. Большую заботу о своем дворе проявляют жильцы домов № 11 по Комсомольской улице, № 11 по улице Федотова, № 17 по Интернациональной улице. В этом дворе кроме спортивной площадки, где ребята летом играют в футбол, а зимой — в хоккей, выделена еще и детская комната. Здесь много настольных игр, работают кружки мягкой игрушки, фото, даже бального танца.

Домком в Малаховке — один из многих общественных домовых комитетов, которые активно работают в нашем районе. 509 домам присвоено звание «Дом образцового содержания». Это значит, что в хорошем порядке содержится и двор. И большой вклад в эту работу вносят сами жители. Много внимания уделяют озеленению: весной на улицах и во дворах высажено силами общественности более 3 тысяч кустарников и деревьев, устраивают площадки. Зимой они приводят в порядок территорию, расчищают дорожки, скалывают лед.

Но в редакцию все-таки нередко приходят письма, в которых жильцы жалуются на беспорядок во дворе, — не расчищена дорожка, грязно на лестничной клетке. Конечно, уборка — обязанность дворников и уборщиц. Но есть такие работы, которые могут выполнить и сами жильцы. Нужно только, чтобы каждый из нас был заинтересован в том, чтобы в доме, во дворе был порядок, чтобы было интересно детям. Нужна инициатива. Проявил ее т. Коваленко — и появились кружки и каток. В любом доме живет интересный человек, который сумеет занять подростков, создать клубы по интересам, провести беседу на моральную тему, о книге, фильме. Нужны умение и желание.

Многое могут сделать во дворах своих жилых массивов промышленные предприятия. Наш дом — это и наш двор. И заботиться надо не только о своей квартире, но и обо всей территории, которая примыкает к дому.

Великому Октябрю — достойную встречу!

ВАХТА ТЕКСТИЛЬЩИЦ

Текстильщицы Пехорской прядильной фабрики стремятся успешней выполнить задания первого года пятилетки. Сейчас они выдают продукцию, опережая текущий график. Среди рабочих началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Коллектив принял обязательство к 28 декабря завершить годовой план, выработать продукции сверх задания на 55 тысяч рублей. Намечено повысить качество хлопчатобу-

мажной и штапельной пряжи.

Хороших показателей добиваются прядильщицы Р. И. Тимонина, А. П. Савченкова, чесальщицы З. Гаврилина, А. Анисимова и другие работницы. Многие наши труженицы выполнили уже личные задания десяти месяцев. Они встретят 59-ю годовщину Великого Октября новыми трудовыми успехами.

В. ПУРТОВА,
прядильщица Пехорской фабрики.

ПО ПРИМЕРУ ЛУЧШИХ

Идя навстречу 59-й годовщине Великого Октября, швей объединения «Спец-одежда» большое значение придают распространению передового опыта, начинаний передовиков производства. Как известно, Галина Яковлевна Пономарева выступила у нас инициатором соревнования за досрочное осуществление личного задания десятой пятилетки. Она обязалась выполнить за пятилетие десять годовых норм.

Сейчас с опережением программы трудятся свыше шестисот работниц. В их ряду швей-мотористки В. П. Бондаренко, М. М. Ткачева, В. П. Рябикова, Л. И. Морозова, Р. Г. Иванова, Р. А. Ямашкина и другие. Шестнадцать тружениц завершили годовые нормы в первом полугодии.

Широкое распространение получила у нас инициатива передовиков производства Московского швейного объединения

«Салют». Под девизом «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение» трудятся семнадцать коллективов. Они заключили договоры с инженерно-техническими работниками и совместно решают задачи дальнейшего повышения производительности труда и увеличения выпуска изделий.

Свыше семисот работниц приняли обязательства добиваться улучшения качества продукции по примеру инициаторов с Калининского камвольного комбината. Их девиз: «Российским товарам — отличное качество».

Коллектив объединения досрочно завершил план восьми месяцев. Выпущено сверх плана несколько тысяч костюмов различного назначения. Значительно возросли темпы производства.

Н. ЖИГАЛОВА,
секретарь парторганизации.



ЗАКОНЧИЛИ ЖАТВУ

Племсовхоз «Малышево» первым в районе закончил жатву. Уборочно-транспортный отряд А. С. Марчева скошил хлеб с площади 400 гектаров и намолотил 1448 тонн зерна. Урожайность с каждого гектара составила по 36,2 центнера. Взятое обязательство выполнено.

ОЗИМЫЕ ПОСЕЯНЫ

В хозяйствах района завершена осенняя сев. Озимые посеяны на площади 1758 гектаров при плане 1668. Самый большой в районе озимый клин у земледельцев Константиновской птицефабрики. Здесь озимой пшеницы посеяно 600 га.

ВЫКОПАЛИ КАРТОФЕЛЬ

Вслед за Константиновской птицефабрикой закончил копку картофеля племсовхоз «Малышево».

Урожай «второго хлеба» в районе снят с площади 970 га при плане 1154. Перепахано убранных полей 318 гектаров.

УСПЕХИ ОВОЩЕВОДОВ

Труженики совхоза им. Горького вырастили высокий урожай озоней. Сверх 9-месячного плана совхоз продал государству 1383 тонны овощной продукции, а всего — 10487.

Досрочно выполнен годовой план по всем основным культурам.



А. В. Ванюшин — штукатур, а Е. В. Алиева — вязальщица. Трудятся они на разных предприятиях. Алексей Васильевич — в СМУ Малаховского экспериментального завода, Елизавета Васильевна — на Люберецкой трикотажно-галантерейной фабрике. Оба — ударники коммунистического труда и готовятся достойную встречу 59-й годовщине Великого Октября. Ванюшин строит школы, жилые дома, Алиева одевает людей в красивые и теплые свитера. Передовые рабочие из месяца в месяц перевыполняют задания.

РЕПОРТАЖ ДОБРЫЙ УРОЖАЙ

В Жилинской бригаде госплемзавода «Петровское» уборка картофеля началась 4 сентября. Работа пошла сразу дружно, без раскачки.

— В мае-июне очень беспокоились за урожай, — говорит бригадир Мария Ивановна Кашеварова, — почти два месяца не всходил картофель, думали, вообще пропадет. Но нет — удалось не намного хуже прошлого года.

Горячая пора сейчас в бригаде, много забот и у бригадира. Главное — не упустить погожие

дни. Это хорошо понимает М. И. Кашеварова и торопит, и беспокоится.

С каждого гектара здесь получают по 180 с лишним центнеров. Маловато. План у бригады — 194 центнера.

— Ну, считать будем точно, когда вся уборка закончится, — говорит Мария Ивановна. — Мы же еще по второму разу перепахивать будем. Когда все соберем, все подсчитаем, думаем, дотянем до плана.

С первых же дней уборки в бригаде начали отбор и засып-

ку клубней на семена. 500 тонн нужно засыпать в хранилище. На днях работа эта должна закончиться.

Каждое утро выходят на картофельное поле комбайны. Хорошо работают механизаторы. Соревнуются люди между собой, каждый вечер подсчитывают выполненную работу. Впереди уверенно идут механизаторы М. Кузьмин, В. Корсиков, А. Струков, А. Егоров, Н. Золотухин.

По доброй и хорошей традиции нашим земледельцам в го-

рячую пору уборки всегда помогают шефы. Над Жилинской бригадой шефствуют тураевцы и Томилинский завод алмазных инструментов. И вот, как рассказывает бригадир, видят они со стороны своих шефов два противоположных отношения к большому государственному делу. Работой товарищей из Тураева жилинские земледельцы довольны. Ничего не скажешь — помогают на совесть, ни в чем не подводят. А от инструментальщиков проку мало. И людей присылают в

два-три раза меньше, чем условивались, и старших не выделяют — спросить не с кого, и дисциплина у них низкая.

— А люди сейчас нам очень нужны, — говорит М. И. Кашеварова. — Ведь каждый день, каждый час дорог.

Впереди у жилинцев еще много напряженных дней. Но по хорошему рабочему настроению чувствуется, что они с честью справятся со своими трудовыми задачами.

С утра до вечера идет работа и на картофельных полях, и на приемном пункте, и в хранилище. Бесперебойно работают транспорт, механизмы. Люди убирают добрый урожай.

Я. НЕДЗВЕЦКИЙ.



Труженики швейного производственного объединения «Спецдежда» все шире развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября. Предприятие успешно справилось с заданием восьми месяцев, дополнительно к плану реализовано швейных изделий на сумму 464 тыс. руб.

Основа успеха — в людях объединения. Почти четверть века отработала на предприятии швея Александра Николаевна Щербачева. Сейчас она трудится в швейном цехе № 3. Опыт, высокое профессиональное мастерство позволяют ей ежемесячно выполнять норму на 130—140 процентов. Александра Николаевна является победителем социалистического соревнования в 1974 и 1975 годах. Она награждена нагрудным знаком «Ударник 9-й пятилетки».

Приобретенные навыки, передовые методы труда, знания Щербачева охотно передает молодым работницам.

Являясь ударником коммунистического труда, показывая пример на производстве, она находит время и для общественной работы.

Фото Н. ПРОХНЕРА.

ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ школ политпросвещения

Одним из учебников для политшкол среднего звена — школ основ марксизма-ленинизма, является учебное пособие «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии».

Это учебное пособие, написанное большим и квалифицированным авторским коллективом, посвящено актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда партии. В нем показывается возрастание роли КПСС в условиях развитого социализма, освещаются научные основы ее экономической политики и основные задачи десятой пятилетки, вопросы социально-политического и духовного развития советского общества, раскрывается классовый гуманистический характер политики КПСС на международной арене. Книга рассчитана на пропагандистов и слушателей школ основ марксизма-ленинизма, а также на широкий круг читателей.

БУДНИ УЧАСТКОВОГО ИНСПЕКТОРА

— Видишь?
— Вижу. Пошли!
И не успела я осмотреться (ну, что можно увидеть в бескрайнем зеленом море капусты, проезжая на мотоцикле), как мои спутники проворно побежали вглубь совхозного поля.

Только привстав из коляски и пристально взглядевшись, увидела я далеко в поле фигуру человека, который пытался скрыться.

А через несколько минут оба участковых инспектора. Анатолий Анатольевич Усик и Валерий Иванович Невенчаный, уже беседовали с задержанным в конторе совхоза им. Моссовета. Они настойчиво старались понять мотивы преступления.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

18 сентября 1976 г.

2 стр. № 150 (11364)

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НЕПЛОХИМИ показателями закончил педагогический коллектив нашей люберецкой восьмилетней школы 1975—1976 учебный год. Успеваемость составила 99,6 процента. Это — результат улучшения руководства со стороны школьной партийной организации учебно-воспитательным процессом, который осуществляется у нас под девизом «Каждому ученику — глубокие, прочные знания».

Достаточно сказать, что этот вопрос, являющийся центральным в деятельности нашего педколлектива, в той или иной мере был предметом обсуждения на каждом партийном собрании, которые проводились у нас регулярно, один раз в месяц.

Разговор на эту тему был особенно обстоятельным на собраниях, на которых рассматривались такие вопросы, как «Задачи парторганизации в борьбе за глубокие и прочные знания учащихся», «Авангардная роль коммунистов и комсомольцев школы в деле обучения и воспитания подрастающего поколения», «Состояние преподавания основ государства и права, экономической географии, исто-

АНАЛИЗИРУЕМ ИТОГИ

рии в свете решений XXV съезда КПСС» и другие.

И в том, что обсуждение этих насущных вопросов давало и дает ощутимые результаты, немалая заслуга многих наших учителей-коммунистов, идущих в авангард педагогического коллектива, хорошо владеющих искусством обучать и воспитывать, умело использующих разнообразные методы и приемы преподавания своих предметов.

Интересно, занимательно проходят уроки в начальных классах у Т. И. Веселовой. Она не только хорошо владеет методикой ведения урока, но и, будучи душевным и в то же время требовательным человеком, умеет организовать, сплотить ребят, развить их активность, увлечь на добрые дела. Потому и успеваемость в ее классах всегда высокая.

Многому можно научиться у молодого коммуниста, заместителя директора школы по учебно-воспитательной работе Т. С. Анисимовой. Ее отличает умение четко организовать урок, обеспечить глубокое усвоение учащимися материала по каждой новой теме. Свои знания, богатый опыт Т. С. Анисимова щедро

передает другим учителям, помогает им быстрее овладеть педагогическим мастерством. Хорошо работают и остальные учителя-коммунисты. Следуя их примеру, успешно трудятся и наши беспартийные преподаватели. Прекрасно проводят уроки, глубокие знания дают ребятам учителя Е. Г. Федорова, Н. Т. Колбасюк Т. П. Чупанова, Е. М. Семина и другие.

Немало усилий прилагают наши классные руководители во главе с директором школы коммунистом Р. И. Калашиковой по выполнению закона о всеобщем. Повседневной кропотливой работой с «трудными» учащимися они добиваются повышения у ребят заинтересованности в продолжении учебы и, таким образом, стараются не допустить отсева. Результаты этих усилий говорят сами за себя. В прошлом учебном году, например, все 111 восьмиклассников успешно закончили курс обучения.

И все же, как отмечалось на недавно состоявшемся у нас отчетно-выборном партийном собрании, в решении вопросов учебно-воспитательной работы еще не все гладко. Есть свои промахи и упущения. Так, значительная часть учащихся имеет

тройки. Далеко не все еще ребята, закончив нашу школу, продолжают учебу в девятом классе. Партийная организация недостаточно уделяла внимания методической работе в школе, не всегда добивалась, чтобы опыт мастеров обучения и воспитания учащихся становился достоянием всех наших учителей.

Коммунисты школы поставили перед собой ответственную задачу: добиться дальнейшего повышения уровня учебно-воспитательной работы, для чего шире практиковать наиболее эффективные методы обучения и воспитания школьников в свете решений XXV съезда КПСС, умело направлять на достижение этой цели деятельность профсоюзной и комсомольских организаций, еще настойчивее проводить среди учащихся работу по профориентации.

И задача эта будет решаться тем успешнее, чем настойчивее парторганизация будет повышать авангардную роль учителей-коммунистов в повышении качества и эффективности учебно-воспитательной работы.

В. ЯКОВЛЕВ,

секретарь парторганизации школы № 15.

ИДЕТ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

ДОБРОЕ НАЧАЛО

В коллективе Томилинского производственного птицеводческого объединения в канун подписной кампании общественные организации провели большую разъяснительную работу. И когда началась подписка, с первых дней ее общественные распространители под руководством заведующей подписным пунктом В. И.

Михайловой включились в дело. Прошло немногим больше двух недель — и вот первые добрые результаты. Труженики предприятия выписали на 1977 год 90 экземпляров «Правды», 120 — «Ленинского знамени», 270 — «Люберецкой правды», 35 — партийных журналов. А всего птицеводы оформили подписку

уже на 1500 экземпляров газет и журналов на сумму 7200 рублей.

Подписка продолжается. Общественные распространители все усилия прилагают сейчас к тому, чтобы охватить ею всех работников объединения, чтобы в будущем году газеты и журналы получали в каждой семье.

М. КОСЕНКО,
инструктор агентства «Союзпечать».

ОРГАНИЗОВАННО

За короткое время здесь оформлена подписка более чем на 2000 экземпляров различных периодических изданий, в том числе на 130 — «Правды», 135 экземпляров — «Люберецкой правды», 65

— партийных журналов. В агентство «Союзпечать» отсюда поступила первая подписная сумма — свыше десяти тысяч рублей.

Л. АГУРЕЕВА,
инструктор агентства «Союзпечать».

Мы с вами, товарищ Лучо!

14 сентября все прогрессивное человечество отмечало день рождения Генерального секретаря Коммунистической партии Чили Луиса Корвалана. В нашей школе № 12 старшеклассники решили провести в этот день митинг, выразив свою солидарность с борющимся народом Чили.

К этому дню готовились заранее: писали лозунги, выпускали стенгазеты, проводили беседы в подшефных младших классах.

И вот в торжественной тишине зала зазвучали взволнованные голоса ребят. Люба Свирина, Лена Мартынова и другие говорили о товарище Корвалане, его судьбе, его борьбе, о его многострадальном народе.

Чили! Далекая страна. Но боль твоя становится нашей болью, а твои песни стали нашими песнями. Голоса школьников звучат гневно: «Долой правительство Пиночета!», звучат требовательно: «Свободу народу Чили!», «Свободу Луису Корвалану!».

А в конце митинга более трехсот человек поставили свои подписи под поздравлением Луису Корвалану. Советская молодежь с Вами, товарищ Лучо!

Т. КУГАТОВА,
ученица 10-го класса.

«Мы, учащиеся и педагоги, поднимаем свои голоса в знак протеста против произвола чилийской хунты. Мы солидарны с борющимся чилийским народом и выражаем уверенность, что он выйдет победителем», — прозвучало на митинге в томилинской школе № 19. Было принято решение перечислить в Советский фонд мира часть средств, заработанных в лагере труда и отдыха и на сборе макулатуры. В этот же день в школе прошел конкурс политического плаката.

О. ЖОРОВА,

организатор внешкольной воспитательной работы.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября в 14 час. в большой зале ГК КПСС состоится день лектора городского организации общества «Знание».

Приглашаются председатели организаций и секций, лекторы общества «Знание».

Н. ЦАРЬКОВА,
наш. внешт. корр.

ПО НОВЫМ МОДЕЛЯМ

ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ

XXV съезд КПСС выдвинул задачу полнее удовлетворять спрос советских людей путем увеличения производства товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента. Над решением этих проблем трудятся и коллектив Косинского трикотажного производственного объединения. У нас развернуто соревнование за досрочное выполнение планов десятой пятилетки, обновление и расширение ассортимента изделий, увеличение выпуска изделий с государственным Знаком качества.

Досрочно выполнили мы обязательства первого полугодия 1976 года. А за восемь месяцев выпущено сверх плана 18 тысяч штук трикотажных изделий. Дополнительно к заданию реализовано продукции на 890 тысяч рублей. Налажено массовое производство изделий новых фасонов, пользующихся повышенным спросом. Только во втором квартале внедрено в производство 33 новых модели, рисунка и переплетения, на 41 процент обновлен ассортимент.

Важное значение в организации соревнования имеет для нас творческое отношение к делу. Мы постоянно воспитываем в людях дух творчества, учим ко всякому делу относиться обдуманно, не просто быть механическими исполнителями. Поэтому в объединении рождаются ценные начинания, поддерживаются инициатива других производственных коллективов и отдельных новаторов.

Недавно бригада помощника мастера В. А. Назаркина выступила с инициативой завершить план одиннадцати месяцев к 59-й годовщине Великого Октября. Сверх программы к 1 декабря сдать 2800 килограммов трикотажного полотна, сэкономить 230 килограммов сырья, увеличить на 0,1 процента выпуск продукции первого сорта, обеспечить план выпуска изделий со Знаком качества.

Эта инициатива заслужила одобрение всего коллектива предприятия. Предоктябрьское соревнование развертывается и в других бригадах. Успеху в значительной мере способствует движение многостаночников, переход работников на повышенную зону обслуживания

оборудования.

Широко известно, что пример в нашем объединении подала вязальщица Герой Социалистического Труда В. В. Якушина. Сейчас на сверхтиповой зоне обслуживания (от двух до пяти машин) работают 115 человек, то есть 52 процента всех вязальщиц. Используя такой производственный резерв, В. В. Якушина и швей-мотористка В. К. Коршонкова обязались выполнить за пятилетку по семь годовых заданий. В эти дни они завершают личные планы десяти месяцев. По их примеру за досрочное выполнение заданий пятилетки борются 388 рабочих объединения. Швей-мотористка А. Г. Хомичева первой в объединении завершила годовое задание.

Характерно, что движение многостаночников распространилось во всех филиалах объединения. Чтобы оно ширилось и крепло, мы позаботились о материальном стимулировании рабочих. Утверждено соответствующее положение о поощрении многостаночников.

Мы охотно переняли опыт коллектива швейного производственного объединения «Салют» о дружестве рабочих и инженерно-технических работников в выполнении хорошо рассчитанных и экономически обоснованных обязательств бригад. Первоначально этот опыт был распространен в бригаде А. А. Шашковой. Теперь он внедряется в 24 бригадах. Чтобы успешно осуществить высокие обязательства десятой пятилетки, специалисты помогают бригадам в проведении организационно-технических мероприятий, механизации труда, улучшении его организации, повышении культуры и создании всевозможных удобств на рабочих местах.

Все это позволяет нам активнее участвовать в соревновании «Договор тысяч». Специалисты и рабочие встречаются с коллективами магазинов. Мы организуем совместно с работниками торговли продажу наших изделий на выставках, учитываем и выполняем запросы покупателей.

И. ВЛАСОВА,
директор Косинского трикотажного объединения.

ИНТЕРВЬЮ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

«Уважаемая редакция!»

Если вы в 8 ч. утра подойдете к Центральной поликлинике г. Люберцы, то увидите большую толпу. Это желающие попасть на прием стоят за талонами. И как часто приходится, простояв час, а то и больше, уходить с пустыми руками. По несколько раз нужно отпрашиваться с работы, пока получишь талон, а потом — снова отпрашиваться, чтобы попасть к врачу в назначенное время. Неужели нельзя по-другому организовать работу поликлиники?
Р. Недорезова».

Получив это письмо, сотрудники редакции связались с главврачом поликлиники № 3 В. М. Патриксовой. Почему именно с ней? Дело в том, что в этой поликлинике вот уже несколько месяцев проводится эксперимент по внедрению бесталонной системы приема больных. Вот запись нашей беседы с В. М. Патриксовой.

— Валентина Михайловна, как практически осуществляется прием?

— Вы употребили слово «запись», которое в общем определяет характер нововведения. После отмены талонов каждый пациент может в удобное для него время подойти в регистратуру и записаться на любой день, выбрав опять-таки удобное время. Если, скажем, на завтра на эти часы «просветов» в графике приема уже нет, он запишется на послезавтра.

— Как вы определяете результаты новой системы?

— Прежде всего, выиграла больные. Им не нужно терять времени в очереди за талонами. Исчезли и большие очереди у кабинетов. Каждый приходит в выбранное им самим, то есть в самое для него удобное время. Представьте себе, что вы, выходя с утра час в очереди, получили талон на 11 часов. Ехать на работу нет смысла — пока доедешь, нужно отправляться обратно. И такой человек приходит к кабинету в надежде попасть на прием раньше указанного в талоне срока.

НА ПРИЕМ — БЕЗ ТАЛОНА

Редко возникали споры: одни больные настаивали на «живой» очереди, другие — на приеме строго по талонам. Все это создавало нервную обстановку, которая отнюдь не способствовала выздоровлению, мешала персоналу. Сейчас все изменилось.

— А как быть при остром заболевании?

— И этой проблемы у нас нет. При упорядочении приема выяснилось, что теперь практически каждый врач имеет возможность оказать срочную помощь без особого ущерба для планового приема.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ!

— Видимо, в ходе эксперимента возникли и какие-то проблемы?

— Да. Сперва, например, мы ввели самозапись. Но потом отказались от нее: некоторые больные записывались на одно и то же время к нескольким врачам, а сестры потом не знали, где искать их амбулаторные карточки. Сейчас во избежание путаницы мы вместе с карточками передаем в кабинет и список больных. Инцидентов практически не бывает.

— Могут ли другие поликлиники района использовать ваш опыт?

— Конечно. Кстати, к нам за опытом организации работы приезжают делегации со всех концов страны и даже из-за границы. Многие интересуются и экспериментом по бесталонной записи на прием.

Только прежде чем внедрять эту систему, нужно провести подготовительную работу. Мы в ходе подготовки к эксперименту рассмотрели рациональ-

ность загрузки врачей, выявив при этом большие резервы. Например, у нас создан кабинет доврачебного осмотра, в котором можно получить направления на анализы, не отнимая времени у врача. Взятые на учет люди преклонного возраста с хроническими заболеваниями. Они теперь обслуживаются только на дому в соответствии с графиком. Отведено время для работы комплексных врачебных комиссий. Диспансерные больные также принимают в обусловленные часы, кроме случаев обострений.

Кстати, самих обострений хронических заболеваний стало гораздо меньше: выделив диспансерных больных в особую группу, мы смогли более интенсивно вести с ними профилактическую и разъяснительную работу.

Наши врачи провели также большую, без преувеличения скажу, научную работу, обобщив факторы, связанные с возникновением таких опасных заболеваний как инфаркт миокарда, язвы пищеварительных органов, гипертония и др. Эта работа позволила нам выделить группу больных, находящихся в угрожающей стадии и также развернуть среди них усиленную профилактическую деятельность.

Все эти и другие меры позволили нам перестроить режим загрузки врачей, увеличив почти на треть время для планового приема. Только тогда мы и приступили к внедрению бесталонной записи.

Думаю, что все поликлиники района могут перейти на эту, очень удобную для населения, систему. Тем более, что накопленный опыт поможет коллективам лечебных учреждений избежать многих ошибок, возможных при любом эксперименте.



СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

НИ РАСТВОРА, НИ ВОДЫ

Их мы увидели сразу, эти башни — красавицы. Среди многоэтажных домов они выделяются высотой и архитектурным исполнением. Стоят 12-этажные здания на улице Юбилейной на зависть прохожим.

Здания действительно хороши. Здесь применена экспериментальная серия 465-Д-25. Лоджии и балконы, которые будут оформлены армированными стеклоблоками, удобное расположение комнат, встроенные шкафы, антресоль — эти и другие удобства, безусловно, придется по душе новоселам.

Сооружает обе башни строительный монтажное управление № 3 треста «Обособстрой» № 2. Коллектив дал слово сдать в эксплуатацию объекты

к 15 октября. В настоящий момент в зданиях идут отделочные работы. По-ударному трудятся коллектив штукатуров, руководимый Людмилой Касьяновой. Вдвигаям девчата сумели оштукатурить квартиры до 11-го этажа.

— Могли бы уже закончить, — сетует бригадир.

— Что же вам помешало?

— Второй день нет раствора. А вчера еще и воду отключили без предупреждения. В результате, «заморозили» раствор в шлангах.

Как выяснилось, воду никто не отключал. Просто один из механизаторов, работавших на благоустройстве территории, по нерадивости задел шланг. Конечно, повреждение могло не произойти, если бы прораб

Е. Григорьев из СМУ-6 обеспечил на стройплощадке четкую организацию труда. Но, оказавшись, самого прораба надо призвать к порядку за полчаса до перерыва уехал на обед. Глядя на него, ушли досрочно с объекта и некоторые другие рабочие.

Что касается раствора, то о нем рассказала нам бригадир штукатуров Н. И. Сорока и мастер СУОР-7 (все названные организации входят в трест «Обособстрой» № 2) Л. Лазарева:

— Раствором обеспечивает фирма «Строитель». Выделяет в день всего одну машину. Да и какой это раствор — песок один, совсем не держится на панели.

Недостаток в организации строительного производства — уйма. К перечисленным добавим

хотя бы эти. Генпродирчик до сих пор не сделал на домах крышу, зато поторопился пригласить отделочников: мол, фронт работ готов — трудитесь. Штукатуры заделали все пазы в одной башне и перешли на другую. Через некоторое время в доме 28 «Б» вынуждены были делать ремонт.

Подводят нас сантехники, — жалуется прораб СМУ-3 А. Е. Митин. — Руководители ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1 послали очень мало людей, а объем у них велик.

И все-таки строительную готовность объектов можно ускорить, если руководители треста «Обособстрой» № 2 почаще станут бывать на пусковой стройке.

В. РЫБАКОВ.

Не допускать потерь!

В хозяйствах района развернулась массовая уборка картофеля. Как показала проверка, при первой копке много клубней остается в земле. Этих потерь можно избежать, если перед уборкой провести рыхление междурядий, а картофельную ботву скосить за пять дней до копки. Но рекомендуемый учебными методами в хозяйствах не применяется. Ботва скашивается лишь за день до начала уборки, что сильно затрудняет подбор клубней, и часть урожая остается в земле.

Такие факты имеют место в совхозе им. Моссовета, племсовхозе «Ульянино», на Константиновской птицефабрике.

После первой сразу же надо проводить повторную уборку и только картофелекопателями, а не так, как в Константиновке или Ульянине, где повторную уборку начали проводить культиваторами.

В совхозе им. Моссовета оставленные на поверхности земли клубни зазеленели. Такие клубни непригодны для питания. Это тоже своего рода потери урожая, с которыми нельзя мириться.

А. АЛЕКСЕЕВ,
инспектор ГК народного контроля.



18 сентября 1976 г.
№ 150 (11364) 3 стр.



В сложных горно-геологических условиях строится Байкало-Амурская магистраль.

Сейчас в бассейне реки Средний Сакукан работают Байкало-Амурские партии Иркутского университета и Института географии Сибири и Дальнего Востока СО АН СССР.

В их задачу входит детальное исследование ледников и наледей, определение мест вероятного образования снежных лавин и селевых потоков, крупномасштабное картографирование.

НА СНИМКЕ: руководитель экспедиции Леонид Пластинин.

Фото Г. Калачьяна.
(Фотохроника ТАСС).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Жительница пос. Дзержинского Сапожникова написала в газету о том, что в магазине № 108 плохо организована продажа овощей, продавец нарушает правила торговли.

Письмо для проверки и принятия мер было направлено в Дзержинский поссовет. Получен ответ председателя поссовета Н. И. Железкина. Он сообщает, что магазин не приспособлен к торгов-

ле овощами. Исполком вынес решение об установке овощной палатки, которую должен поставить Люберецкий райпищеторг. По плану пятилетнего развития поселка предусмотрено строительство специализированно го

овощного магазина во 2-м микрорайоне.

Факт обвеса подтвердился. Продавцу Андриановой приказом объявлен строгий выговор. Зав. секцией Казаковой предложено усилить контроль за работой этого продавца.



В СУББОТНИИ ВЕЧЕР

Полка букиниста

интересного: классику, произведения современных писателей.

Не уходят отсюда с пустыми руками и книголюбивые активисты, общественные распространители предприятий послека. Постоянно бывают здесь, например, работники Малаховского экспериментального завода. Они держат с магазином постоянную связь. Антонова со своими помощниками Т. Кублицкой и А. Фанайгиной, регулярно организуют на этом предприятии и в кинотеатре «Союз» книжные базары.

Большую работу ведет магазин и по распространению подписных изданий. Многие жители поселка получают политические, художественные, музыкальные издания, комплекты всемирной детской библиотеки, библиотечки детского сада и другое...

Невелик малаховский книжный магазин, но его коллектив делает большое и нужное дело. Делает с душой, с полной отдачей сил.
Н. ИВАЩЕНКО.

Каждый день приносят люди ненужные им книги. Казалось бы чего проще тут же и продать их случайным покупателям, в дачный поселок их приезжает немало.

Но заведующая магазином Е. Н. Антонова, подумала: а стоит ли так делать? Не целесообразней ли организовать их продажу в нерабочий день, скажем в субботу? Тогда смогут пополнить свои библиотеки книголюбцы поселка. Так и сделали.

В субботу, задолго до открытия, оживленно возле магазина. Здесь и большие, и маленькие любители книг. Они знают, что найдут для себя в магазине немало ин-

Есть в Малаховке книжный магазин. Торгует он и учебниками, и школьными принадлежностями. Здесь хороший выбор обществен-

АДРЕС ЗНАЕТ КАЖДЫЙ КНИГОЛЮБ

но-политической и технической литературы. Она не залеживается на полках. Быстро расходятся трехтомники В. И. Ленина, материалы XXV съезда партии.

Хуже обстоит дело с художественной литературой. Совсем немного ее приходится на долю небольшого поселкового магазина. Но если вы зайдете сюда в субботу, то с трудом доберетесь до прилавка. Это работает полка букиниста.

ЭТО ИНТЕРЕСНО!

ПЕРВОЕ-ПЕРВОЕ

* Первая система скорописи (стенография) была изобретена работником древнеримского политического деятеля и оратора Цицерона — Марком Туллем Тироном. В награду за изобретение Цицерон даровал Тирону свободу и сделал его своим личным секретарем. Система Тирона продержалась до средневековья. В конце XVI века появилось несколько систем стенографии в Англии. Интересно, что все произведения Шекспира печатались со стенографических записей.

* Самая первая запятая в книге появилась на рубеже XV и XVI столетий. Ее ввел венецианский типограф и издатель Альд Мануций. Он ввел и оглавление в издаваемых книгах.

* Первая бумажная фабрика в России была построена в XV веке в селе Вантевка под Москвой. Бумагу до XIX века в России изготавливали из тряпья. В связи с нехваткой сырья при Петре I выплавлялся особый, «тряпочный» налог.

* Самые первые сведения о карандаше, сделанном из графита и дерева, содержатся в трактате о минералах швейцарского естествоиспытателя Конрада Геснера, опубликованном в 1565 году, то есть свыше 400 лет назад. Первая карандашная фабрика появилась в 1761 году в Германии и принадлежала она широко известной впоследствии династии Фабер.

* Первый патент на изобретение стального пера для письма был выдан в Англии 24 апреля 1830 года Джамсу Перри.

Собрал В. ВИШКАРЕВ.



Куйбышев. Большой популярностью у юных жителей города пользуется кинотеатр «Антошка» в новом детском парке. Кинотеатр разместили в салоне списанного самолета.
Фото Ю. БЕЛОЗЕРОВА

(Фотохроника ТАСС)

Стихи наших читателей

Шутки-малютки

Сын принес домой ворону:
— Вороненок, он — ничей...
— Не волнуйся, я не трону.
Только нам-то он зачем?
Птица важно клетку мерит.
И серьезен сын в ответ:
— Сам хочу на ней
проверить —
проживет ли триста лет!

Первоклассник Юра
с другом
Размечтался на ходу:
— Был бы класс наш просто
круглым —
Не стояли б мы в углу.

По асфальту — дождь
рекою.
Веет холодом сильней.
— Если я окно закрою,
Будет улице теплей?

Грустный Сережа
сидит на стуле.
Его пожалела
сестренка Юля:
— Тебя наказали?
— Угу!
— Подвишься, я помогу.

— Меня гулять пока не жди:
Побриться надо, — говорю
я Лиде.
— Ты задом наперед иди,
Чтоб твоего лица
никто не видел.

Позвонил знакомый мне.
Сын не растерялся:
— Папа вышел, папы нет,
Один пиджак остался!

Вл. ШАБАНОВ.

ОСЕННЕЕ

Лес притихший позолочен,
Серебрятся паутинки.
Ночь длиннее, день короче,
Листья скрыли все тропинки.
И простором дышит вольно,
Журавлей вдаль провожая,
Отдыхающее поле
После снятых урожаев.

А. ГУЩИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 СЕНТЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 Утренняя гимнастика.
- 9.30 Программа мультфильмов. «Ну, погоди!» (5-й, 6-й и 7-й выпуски).
- 10.05 «Очевидное — невероятное».
- 10.55 «Клуб кинопутешествий».
- 11.55 «Родные чапыги».
- 13.55 «Твой труд — твоя высота». Программа телевизионных документальных фильмов.
- 14.35 А. Н. Радищев — «Путешествие из Петербурга в Москву».
- 15.30 «Мы знакомимся с природой».
- 15.50 Фильм — детям. «Полонез Огинского».
- 17.15 «Адреса молодых».
- 18.00 Новости.
- 18.15 К. Чуковский — Стихи для детей.
- 18.30 Концерт народной артистки РСФСР Т. Синявской.
- 19.10 «Дневник социалистического соревнования».

- 19.55 «Впервые на телевизионном экране». А. Арбузов — «Старомодная комедия». Спектакль.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Продолжение спектакля «Старомодная комедия».
- 22.40 С. Рахманинов — Концерт № 4 для фортепиано с оркестром. По окончании — Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 19.00 «Москва».
- 19.30 Программа документальных телефильмов.
- 20.30 «Справочное бюро».
- 20.45 Реклама.
- 21.00 «Поэзия». В. Луговской.
- 21.30 Концерт мастеров искусств.
- ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
- 18.30 Для школьников «Всемирный следопыт».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Черноморец» — «Динамо» (М). В перерыве — «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 «Музыкальный киоск».
- 21.30 «Второе дыхание». Телефильм. 1-я серия.

Редактор П. В. СПИРОВ.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

25 сентября в 16 часов состоится открытие сезона 1976—1977 гг. субботнего клуба для женщин «ХОЗЯЮШКА».

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: цветные широкоэкранные фильмы «ЭТО НАЧАЛОСЬ В АЛЬПАХ» — 12, 14.10, 16, 20.30; «В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА» — 10, 18.

Завтра: сборник мультфильмов «УДИВИТЕЛЬНЫЙ ТИГР» — 9; «СЛАДКАЯ СКАЗКА» — 10.10; цветные широкоэкранные фильмы «ЭТО НАЧАЛОСЬ В АЛЬПАХ» — 14.30, 18, 19.40, 21.10; «В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА» — 11.30, 13, 16.30.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРИТА»

Сегодня: «КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ» — 11, 15, 18.45; «МОИ МИЛЫИ РОБИНЗОН» — 13, 17, 21. Завтра: «НЮБЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ» — 10; «ПЕС И КОТ» — 11.30; «КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ» — 15, 18.45; «МОИ МИЛЫИ РОБИНЗОН» — 13, 17, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «РАСПЛАТА» — 18; «БОББИ» — 21. Завтра: «ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК» — 15; «БОББИ» — 18; «РАСПЛАТА» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ГИВЕЛЬ ЯПОНИИ» — 17, 19. Завтра: «ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ!» — 15; «ПРИВИДЕНИЕ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ» — 17, 19.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «МОСКВА — ЛЮБОВЬ МОЯ» — 19, 21. Завтра: «НЕОБЫЧАЙНЫЙ ДРУГ» — 16; «ТРОЕ НЕВИНОВНЫХ» — 19, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «МОИ ДОРОГИЕ» — 11, 17; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 15, 19, 21. Завтра: мультфильмы, сборник № 3 — 10; «БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» — 11.20; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 15, 19, 21; «МОИ ДОРОГИЕ» — 17.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4—1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.